

Postanschrift Landkreis Hildesheim, 31132 Hildesheim

CDU-Fraktion im Kreistag
des Landkreises Hildesheim

nachrichtlich

Gruppe, übrige Fraktionen und fraktionslose
Mitglieder des Kreistags

bearbeitende Dienststelle
Amt 205 – Amt für Bevölkerungsschutz
Diensträume Hildesheim
Marie-Wagenknecht-Straße 3
Ansprechpartner/in Raum

Kontakt

Datum und Zeichen Ihres Schreibens
02.04.2026

Mein Zeichen / Mein Schreiben
II/ (205) Anfrage 509 v. 02.04.2026

Datum
28.07.2026

Anfrage Nr. 509/XIX gem. § 56 NKomVG vom 02.04.2026
Rettungsdienst in Stadt und Landkreis Hildesheim – Einhaltung der Hilfsfrist

2. Teilantwort (Frage 1.1.5)

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit Schreiben vom 02.04.2026 stellten Sie folgende Anfrage:

„Sehr geehrter Herr Landrat Lynack,

wir bitten um Beantwortung folgender Fragen:

1. In welchen Gemeinden hat es in welchen Monaten vom 01.10.2025 bis 01.03.2026 wie viele Einsätze der Notfallrettung i.S.d § 2 Abs. 2 Nr. 1 NRettDG gegeben?
 - 1.1 Bei jeweils welchen bzw. wie vielen der o.a Einsätzen ist
 - 1.1.1 als erstes Rettungsmittel ein RTW nach der Norm EN 1789 Typ C alarmiert worden,
 - 1.1.2 nur ein Notfallkrankswagen NKTW nach der Norm EN 1789 Typ B alarmiert worden,
 - 1.1.3 als erstes Rettungsmittel ein RTW alarmiert worden, weil kein NKTW zur Verfügung stand,
 - 1.1.4 nur ein Notfallkrankswagen NKTW alarmiert worden, weil kein RTW zur Verfügung stand
 - 1.1.5 die Eintreffzeit von 15 Minuten in welchem Ort überschritten worden:
 - a) insgesamt
 - b) bis 2 Minuten
 - c) 2 bis 4 Minuten
 - d) 4 bis 6 Minuten
 - e) 6 bis 8 Minuten und
 - f) 8 bis 10 Minuten?
 - 1.2 Bei jeweils welchen der o.a Einsätzen
 - 1.2.1 wurden die Patienten in welches Krankenhaus transportiert,
 - 1.2.2 betrug die Zeit zwischen Eingang des Notrufes und a) der Ankunft beim Krankenhaus und b) der Übernahme des Patienten durch das Krankenhaus
 - c) mehr als 15 Minuten

Allgemeine Sprechzeiten & Kontakt

Mo 8.30-15 Uhr · Di und Fr 8.30-12.30 Uhr · Do 8.30-16.30 Uhr sowie nach Vereinbarung bis 18 Uhr · Mi geschlossen
Vermittlung 05121 309-0 · Fax Hildesheim 05121 309-2000 · Fax Alfeld 05181 704-8008 · www.landkreishildesheim.de
Sparkasse Hildesheim Goslar Peine- IBAN: DE08 2595 0130 0000 0016 14 · BIC: NOLADE21HIK
Volksbank eG Hildesheim-Lehrte-Pattensen IBAN DE95 2519 3331 4014 4453 00 · BIC GENODEF1PAT
Postbank Hannover · IBAN: DE24 2501 0030 0007 6453 02 · BIC: PBNKDEFF

- d) mehr als 20 Minuten
- e) mehr als 30 Minuten
- f) mehr als 40 Minuten
- g) mehr als 50 Minuten
- h) mehr als 60 Minuten
- i) Mehr als 90 Minuten
- j) mehr als 120 Minuten?

2. Wann sind in welchen Fällen, in denen die Eintreffzeit überschritten wurde, die für die Bearbeitung zuständigen Disponenten und die den Einsatz durchführenden Rettungskräfte um eine Stellungnahme gebeten worden?

Antwort der Verwaltung:

Zur Frage: „1.5.5 die Eintreffzeit von 15 Minuten in welchem Ort überschritten worden:

- a) insgesamt
- b) bis 2 Minuten
- c) 2 bis 4 Minuten
- d) 4 bis 6 Minuten
- e) 6 bis 8 Minuten und
- f) 8 bis 10 Minuten?“

01.10.2025-01.03.2026		Überschreitung Hilfsfrist					
Gemeinde / Einsatzort	plausible hilfsfrist- relevante Fälle						
		a) insgesamt	(15-17 Min.) b) bis 2 Min.	(17-19 Min.) c) 2 bis 4 Min.	(19-21 Min.) d) 4 bis 6 Min.	(21-23 Min.) e) 6 bis 8 Min.	(23-25 Min.) f) 8 bis 10 Min.
Alfeld	621	35	19	11	3	1	0
Algermissen	134	40	25	5	3	1	1
Bad Salzdetfurth	348	53	28	9	6	1	4
Bockenem	269	29	11	9	4	3	2
Delligsen	237	70	28	20	7	6	4
Diekholzen	157	22	12	7	1	2	0
Duingen	109	35	23	10	1	0	0
Eime	48	1	0	0	0	1	0
Elze	203	20	6	4	1	2	0
Freden	82	52	29	10	5	4	1
Giesen	189	11	5	4	0	0	1
Gronau	247	21	8	3	4	1	0
Harsum	192	11	7	1	1	0	0
Holle	139	74	36	24	10	1	2
Lamspringe	119	22	9	6	2	0	1
Nordstemmen	259	61	35	13	7	2	1
Sarstedt	424	31	15	4	3	5	1
Schellerten	155	6	1	2	3	0	0
Sibbesse	109	22	12	9	1	0	0
Söhlde	191	39	16	11	2	2	2

Hinweis: 1. Die „plausiblen hilfsfristrelevanten Fälle“ sind nicht mit den „Einsatzzahlen“ in der Beantwortung der Frage 1 vom 08.07.2026 gleichzusetzen.

2. Sofern die Summer der Fälle der Spalten 4-8 nicht die Anzahl der Fälle der Spalte 3 ergibt, wurde in den verbleibenden Fälle die Hilfsfrist um mehr als 10 Minuten überschritten.

Dauer der Bearbeitung:

5 Stunden

In Vertretung

Wißmann